



Šmykový nakladač zefektívnil prácu pri tvorbe okrasných záhrad

„Treba ísť do dobrého stroja, aby si človek uľahčil ťažkú prácu.“ Túto myšlienku vyslovil Roman Kmeťo, ktorý sa zaoberá záhradníctvom. Dnes vlastní šmykový nakladač Cast SSQ22, ktorý prebral na svoje plecia počas realizácií záhrad tú najťažšiu manuálnu robotu.

Náročnú fyzickú prácu zamenil za riadenie kompaktného šmykom riadeného nakladača a urobil veľmi dobre. Reč je o Romanovi Kmeťovi, konateľovi záhradnej spoločnosti Záhradník Roman s.r.o. z Veľkého Cetína, ktorý kúpou stroja nezískal iba šikovného pracanta na tie najtvrdšie práce, ale aj vyššiu efektívnosť a rozšírenie svojich pracovných zručností.

So strojami postupne

„S údržbami záhrad som začínal ešte popri svojej práci brigádne,“ spomína si na svoje začiatky podnikania pred dvadsiatimi rokmi Roman Kmeťo. „Udržoval som živé ploty, robil rezy, tvarovanie a podobne. Ale poznáte to. Zákazník si väčšinou vyžaduje kompletnú prácu, od návrhu záhrady, cez realizáciu až po následnú údržbu. Tak som sa musel dozvedať, urobiť si rôzne kurzy a začal som sa tejto profesii venovať na plno.“ Roman Kmeťo



Lýžica je skvelá na presun sypkých materiálov, napríklad zeminy, piesku či kameňa. Vhodná je aj na prevážanie vriec s materiálom

si na začiatok kúpil rotavátor. „Bol to Vari systém a používal som ho na úpravu terénu. Bol síce dobrý, ale bol to stroj, s ktorým som musel behať pol dňa a aj tak ma následne čakalo veľa ručnej práce ako hrabanie, modelovanie terénu, prevážanie zemnej hmoty a podobne. Bolo to dosť pracné,“ spomína si. Po niekoľkých rokoch si podnikateľ zaobstaral ďalšieho pomocníka. „Kúpil som si jednoosý malotraktor Green s rekultivátorom v spoločnosti ŠUPA TECHNIKA. Ten mám aj doteraz. Funguje ako spätná fréza. Jeho výhodou je malá šírka len 60 cm, čiže sa s ním dostanem aj do stiesnených priestorov,“ vysvetľuje.

A ako sa nakoniec Roman Kmeťo dopracoval až k šmykovému nakladaču Cast SSQ22? „Ku Cast-u som sa dostal náhodou opäť v ŠUPA TECHNIKA, keď



Rekultivátor R2 Rinaldi zo záberom 100 cm, čo je spätná fréza, dokáže premeniť tvrdú zemiu na prach